
  

 فيزيك

  كنيم: از رابطه چگالي استفاده ميـ » 1«گزينه  -1

m m
v

v
   


   

  جرم مايع دوم برابر است با:

m
v v v m g

/
     2

1 2  ظرف   2

200
160

1 0 8
   

  جرم ظرف برابر است با:

m m g      ظرف    ظرف 
240 160 80   

 گيري) (متوسط) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازه

  ـ» 3«گزينه  - 2

P gh P P Pa         5 5
1000 10 40 10 5 10ο   

F PA / / N     5 4
5 10 0 1 0 2 10   

  ـ فصل دوم ـ فشار شاره) (متوسط) دهم(افاضل) (پايه 

  استفاده كنيم داريم: 1تراز در مايع ـ اگر از نقاط هم» 3«گزينه  - 3

A B

g
P P gh gh

cm
            2 2 1 1 2 2 3

4
15 2 10

3
   

kg

m
 2 3

4000

3
   

  ره) (آسان)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار شا

  شود. ـ با كم شدن سطح مقطع لوله تندي شاره زياد و فشار آن كم مي» 4«گزينه  - 4

  ـ فصل دوم ـ شاره در حركت) (آسان) دهم(افاضل) (پايه 

mـ سرعت اوليه جسم» 1«گزينه  - 5

s
  دهند. و سرعت نهايي آن صفر است و نيروي وزن و نيروي مقاوم بر جسم كار انجام مي 10

mg fW W mV   2
1

1

2
ο   

f f fmgh W mV W W J
2

1

1 1
5 100 50 4 50

2 2

 
              

fW fh f f / N50 4 12 5           

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار و انرژي) (متوسط)

ـ توان مصرفي پمپ از رابطه  »2«گزينه  - 6
P

Ra
P


ــد مفي

ــرفي مص
ــدPآيد و براي محاسبه به دست مي  Wاز رابطه  مفي

P
t

 كنيم توجه  استفاده مي

  كنيد كه كار پمپ را نيز از قضيه كار و انرژي جنبشي بايد حساب كنيم. مي

mgW W mv W ( ) W J           2 2
 پمـپ  پمـپ  پمـپ 

1 1
100 2 100 10 20 20200

2 2
   

W
Ra P / W

Pt P
    


مپ    پ  80 20200

252 5
100 100

   

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار و انرژي) (متوسط)

  توان نوشت: بساط سطحي ميـ از رابطه ان» 4«گزينه  - 7

A
A A

A


      1

1

2 100 2 100   

/
     5

2 2 10 100 100 0   درصد تغيير مساحت 4%

 (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

 
 
 
 
 
 
 

  



Qـ با استفاده از رابطه دماي تعادل يعني» 1«گزينه  - 8 Q Q  1 2 3 ο توان دماي تعادل را حساب كرد: مي  

Q Q Q
C C , C C , C C        1 2 310 60 ــز آب آب             30 فل ظرف    ظرف

m c ( ) m c ( ) m c ( )     1 1 1 2 2 2 3 3 3

آب ــز  ظرف    فل

ο
   

/ ( ) ( ) ( ) C             0 750 4200 10 1 1050 60 2100 30 25ο   

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

Cـ ابتدا گرمايي كه دماي يخ» 2«گزينه  - 9 10  را به يخCο كنيم. رساند حساب مي مي  

Q mc / / / kJ     0 1 2 1 10 2 1   

  كنيم. كند حساب مي اكنون مقدار گرمايي كه همه يخ را ذوب مي

f fQ mL   

fQ / / kJ  0 1 336 33 6   

Qچون گرماي داده شده ( / kJ 32 fQ)كمتر از مجموع گرماي34 Q1 اي محاسبه جرم يخ بـاقي  ماند و بر است. پس مقداري يخ باقي مي
  مانده داريم:

fQ / / / J  32 34 2 1 30   گرمايي كه يخ را ذوب كرده 24

fجرم يخ ذوب شده  fQ mL / m m / kg     30 24 336 0 09  

mجرم يخ باقي مانده  g m g    90 100 90 10 

                                                                  ـ فصل چهارم ـ گرما) (دشوار) دهم(افاضل) (پايه 

Qـ در حالت جامد جسم به اندازه» 2«گزينه  -10 mc  گرما گرفته و چونQ Pt .است داريم 

Pt mc m m / kg        200 100 2000 100 0 1   

  توان نوشت: در حالت ذوب مي

f f f

J
Q mL / L L

kg
        5

200 100 0 1 2 10   

  رم ـ گرما) (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل چها

  ـ» 4«گزينه  - 11

q
| q |

q q | q q |F r F F
F k ( ) ( )

F | q q | r F | q q | Fr

   
        

 

1
1

1 2 1 2 2 2

2
1 2 1 1

3

30 272 2

2 10 8
   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط)

  كنيم. را حساب مي qـ اندازه و جهت هر يك از نيروهاي وارد بر بار » 4«گزينه  -12

F / N F / i N
( / )

 
    

12
9

1 12

2 1 10
9 10 0 2 0 2

0 3

υυρ ρ
   

F / N F / i N F / N F / i
 

          2 2 3 3

4 1 1 1
90 0 9 0 9 90 0 9 0 9

400 100

ρ υυρ ρ
   

  كنيم: را حساب مي qوهاي وارد بر بار برايند نير

F / i / i / i / i N   0 2 0 9 0 9 0 2
υρ ρ ρ ρ ρ

   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط)

  كنيم: ميدان الكتريكي هر يك از بارها را در مبداء مكان حساب مي ـ» 3«گزينه  -13

  

,

N N
E E E E

C C( )

N
E

C


 








         




    

6
9 6 6

1 2 1 2 12 2

6
9 6

3 2

20 10
9 10 9 10 2 9 2 10

10 2 10

10 10
9 10 9 10

10

   

  آوريم: دست مي با توجه به شكل ميدان خالص را به

net

N
E E E ( )

C
    6

1 32 9 10 2 1  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط)

  

  



  ـ چون تندي بار ثابت است كار ما برابر تغيير انرژي پتانسيل بار است.» 1«گزينه  -14

K
E W UE

W W K W U

U q V U ( ( )) U W J

 


  

     

                   

 ما   ما  
3 3 2

2 ما   10 20 20 80 10 8 10

ο

   

  (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن)

  ـ » 2«گزينه  - 15

A
Q CV V Q

d






       


4
11 3

3

10 10
10 10

2 10
ο   

Q C Q mC         9 9 3 6
5 10 5 10 10 5 10   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط)

  ـ آمپرسنج باتري را اتصال كوتاه كرده است.» 4«گزينه  -16

I A
r


  

12
6

2
   

V Ir       12 بــاتري 6 2 ο   

 ـ جريان الكتريكي) (متوسط) دوميازدهم ـ فصل  (افاضل) (پايه

eqـ با توجه به رابطه» 1«گزينه  -17

eq

R
P

(R r)






2

2
eqRو اينكه اگر  r توان دريافت: باشد توان خروجي بيشينه است مي  

eq

eq

R R

R R

  

   2

ο ο

;
   

  شود. خروجي مولد نيز به ماكزيمم نزديك مي گفت توان توان شود پس مي نزديك مي 2مقاومت معادل از صفر به Rپس با افزايش مقاومت 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)

اهم نصف 6گيريم. چون  در نظر مي Iاهمي را  4ـ جريان گذرنده از » 2«گزينه  - 18 8 4 اهمي  1شود. پس جريان  مي I2ست. جريان آناهم ا 12
Pشود. با توجه به رابطه مي I3برابر RI 2

Pتوان دريافت توان مصرفي مي  I  2
6 6  6هاسـت. چـون جريـان    بيشتر از بقيـه مقاومـت   4

Iاست پس A1برابر A2   باشد. مي 1

                   I A
1

2
   

  گيريم. اكنون مقاومت معادل مدار را در نظر مي

                                          ,


   


12 6
8 4 12 4

12 6
   

eqR    4 1 5   

  كنيم. توان خروجي مولد را حساب مي

I

eqP R I P W
 

    
1

ل  3 ك  
2 2
ل   ك  

9 45
5

4 4
   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (دشوار)

دهد. چـون   اهمي را نشان مي 5سنج ولتاژ  توان آن را صفر در نظر گرفت پس ولت سنج متوالي است و مي ـ مقاومت يك اهمي با ولت» 4«گزينه  -19
باشد. پـس   آمپر مي 5/0اهمي است)  6اهمي (كه موازي  12توان دريافت جريان مقاومت  است مي A1اهمي 6يعني  4و  2مقاومت معادل جريان 

/كند برابر اهمي هم عبور مي 5جريان كل مدار كه از  / A 1 0 5 1 Vسنج مقدار است. و ولت 5 / / V  5 1 5 7   دهد. را نشان مي 5

  
  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريسته) (متوسط)

  



  كنيم: اهمي را حساب مي 5كنيم و جريان  ـ از رابطه توان استفاده مي» 3«گزينه  - 20

                                                                                                           I I A  2
20 5 2   

1اهمي 20برابر آن است جريان  4اهمي و 5اهمي موازي با  20چون 

4
  است. A2برابر 

                                                                                                                           I / A20 0 5   

/اهمي نيز برابر 2توان نتيجه گرفت جريان  مي / A 2 0 5 2   توان نوشت: است. و مي 5

                                                                          , ,R V / V2 4 2 46 6 2 5 15        

  كنيم: ولت است. اكنون انرژي مصرفي اين مقاومت را حساب مي 15مي نيز برابر اه 3پس ولتاژ 

  

                                                                                 W Pt W J    
2

15
60 4500

3
   

 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريسته) (دشوار)

  به طرف پايين است و داريم: Fتوان دريافت جهت نيروي  ستفاده از قاعده دست راست ميـ با ا» 1«گزينه  -21

                                               
F qVBsin

F F N
   

 

       3 2 2 4 2
10 10 10 10 10 1 10

   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مغناطيس) (آسان)

Eدانيم رابطه ـ در اين حالت مي» 2«گزينه  - 22 VB  .برقرار است  

V
E B B T

d /


     220

10 2
0 1

   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مغناطيس) (متوسط)

  ـ جريان گذرنده از سيملوله برابر است با:» 1«گزينه  - 23

V
I A

R /
  

10
20

0 5
   

  ميدان مغناطيسي سيملوله برابر است با:

N
B I B B T

/

          7 3100
4 10 20 8 10

0 1
ολ

   

  يه يازدهم ـ فصل سوم ـ مغناطيس) (آسان)(افاضل) (پا

  ـ » 3«گزينه  - 24

N

cos

A cos B ( / i / i)
N | | / V

t t /





     
             

 

4
1

1

20 10 1 5 0 5
0 02

0 2

ρ ρ

   

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ القاي الكترومغناطيسي) (متوسط)

Tـ با توجه به اينكه» 4«گزينه  - 25
/ s

3
0 6

4
 :است داريم                                 T / s T / s  3 2 4 0 8 

mI               نويسيم: اكنون معادله جريان را مي I sin t I sin t I sin / t
T /

 
     

2 2
10 10 2 5

0 8
  

tاندازه جريان را در لحظه s
1

10
                  كنيم: حساب مي 

/
I sin sin I I

 
      

2 5 2
10 10 10 5 2

10 4 2
  

  ـ القاي الكترومغناطيسي) (متوسط)فصل سوم  (افاضل) (پايه يازدهم ـ


